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Munkaidé: 90 perc
1. feladat (6 pont)

Irja fel az alibbi rekurzié allalanos megoldasat!
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fln—1) —%](71
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fln)y = 3% 5 (- £
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2. feladat (10 pont)

Adja meg a differencidlegyenlet Gsszes megolddsit!
Van-e az y(2)

/5 kezdeti értékhes tartozs megolddsa?

X >4wg#0 T m d,sés
7*{: _g?gtg fv___1 (MX) T dx
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Grnes MW
ylz)=ys o y=V%
3. feladat (12 pont)
a) Vezesse be oz u = cos(z?y) 1 valtordt az alabbi differencidlegyenletbe:
y' + sin(a%y) cos(z%y) = —2ey

(Ne oldja meg a kapott egyenletet!)
Srepardbil

linedris-c az igy nyert differencidlegyenlet?
b) frja fel az elsdrends, linedris homogén differenc

a vele kapesolatban tanult allitasok kéaiil kettot!

a) u.=/SLVL)<3 (ZX‘Jb(VD
A de. aMtalakitra

legyenlet dltalinos alakjat és frjon fol

sen xlx; cos Ky ——smx?(z;(y.;-x g)

= A~ 005X

(4»#% we=n' ;wFMLAAS doe.

Pemediio
b) 44909 y=0
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) Ha v és ¢ is megolddsai (4.6) di i !

) akkor ¢+ is megoldi
(16)-ack. Ha our figgvény megolddsaa (1.6) differencidlegyenletnek, akkor ennek a

Ezt réviden gy hogy &
m 6) homogén neiriselsdrend linedris teret alkotnak.

b)
vrgle)y=0  ylzo)=vo (17

Kezdetiériék pmb]émmk Y € (o, ,i) 1o € R esetén van az (a, 9) intervallumon

nevezziik.)

r)Ha.‘;é;;‘/ﬁisa\’rx.J)' = é Gsai a (4.7) i6
probléménak, (vagyis grafikonjaik ugyanazon az {70, yo) ponton haladnak at), akkor
olz) ¥z € (e ).

(Ezt. a megoldds egyértelmiiségét garantdl

d) A {46) homogén linedris elsérendd diff
55 linedris teret alkotnak, tehdt a megolddsok megadhatdk egy  # 0 elem konstans
scorosakent.

unicitds tételnek nevezziik.)

4. feladat (20 pont)
a) frja fel az alébbi di idlegyenlet dltalinos megoldisét! -

Yy — 2y = cosx
b) Milyen alakban keresheti az aldbbi differencidlegyenlet egyik megoldasat?
¥ty =% =ch3z +2*
{Nem kell megkeresnie!)
<) Irjon fel egy olyan harmadrendd, linesris inhomogén differencidlegyenletet, amelynck
megoldésai kbzoty szerepel y = C) + C, cos3x — z, ahol Cp,Ch R
2z s e 0,9, =2, Az=1
@) A A20 = (3% 2-2)- A (12)60 =0 8=0 A=A
=25 ~ X
Yg=CqtCre™ e
-RB)siaxX =cas K
ip= o5 Bsm K (-28-8-A)wsx +(2A+A )
2. ﬂ = —A stax + Beosx -38-A=1 } A

,,%/5: Ee)

1 |Gl = P oo X " -B staX 26 =8=90
0 7;}: = A sinx —Brosx
Wid = gy +gip. = Caot G S & = fg cosx G X
3x -3
b) = EJE—MZ
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c. =C+G, cos3x — X
) Ly g
) i €%y o 3x, sin3x
=D 0420 | Ay =2y3 .
A harktercizplas egyeidt: A(A-5)arE)= 3 (0% 9) =940
(H): ”"/4— @7':0 (3 ;j’”,t. 53’:»( alakb | meit chler o Litsd
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e - 3 il : 5
Yip = Avx—»x i %-F_-J/ Yipa=0
Belelyetteritve (T)-be: 2- 9 addlik
5. feladat (13 pont)
fja fel az ;
'}—”,Hkay Tty

differencidlegyenlot zendszer daszes valés megolda.sm‘
RN
g\_ 3 oully

‘“: - ' () 4970 > wA=i3 > ATuts

3 ty-{wsd)[o 3
ut t . ut [e“Esonat
“Carm S s 1 Zﬁfﬁi)*a(f*eist)

ME, At et os3t ¢ suse
2= C«’icEAEa*Czj""‘i'é:C,l(z.{-smzt>+ l'f:mg,f/

6. feladat (13 pont)
a) Rajzolja fel az

differencidlegyenletnek azt az izoklingjil, amelynek pontjaiban teljestil a lokdlis szélséértk
létezésének saiikséges feltételel Jellje be az irdnymendt ezen isoklina néhdny pontjdban
ésaz 2g=1,y =0 pontban!

€ R megoldasa a fenti differencilegyenletnek, akdrhanyszor differen-

cidlhatd és dtmegy a (=4/3, 0) ponton.
Van-e ennck a megoldisnak inflexicia az = = —4/3 helyen?
7 2
a.) Y. yel’?-rx lzoblindle : €33+ x=¢

Lokdls 8. fiecdient seibo. forktele(c-0) : €%t1 x=0
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' y= % b () posdyoubar %esué
xo= 119020  yl{g)=e’tt=2
b) yt)mo gyt
"o g2t gg &1 y(—%): €23 (~4) 1120, tohdt Lkt ufl poct
i_ o34 37&35»,(53-; zg” (- %): e @(,%))Z.f.e"vo_-ry#o
Tebdt van a,f&u‘élq wr add ,,,474%&42 ar x=-% Aabyeu.
7. feladat (7 pont)

Mit dllithatunk egy hatvinysor abszolut és egyenlet

frjalea

s konvergencidjardl?
tanult allitasokat!

(T)/& hatvanysor a konvergencia tartomany V belss pontjaban abszolit konvergens.

X barmely belss & pontjaban tagonként

1. azaz diE st =Y kapat (Gifent hatvénysor)
B
= 1

9. és a két sor konvergenciasugara megegyezik.

fal@) =
o) Jim fuls) = fla) = 7
[ £ = Fll=7  (Uniform norma a (—oc, o) intervallumon.)

Egyenletesen konvergél-c az f, az f-hez a (—o0,50)-on?
b) lim fi(e) = g(a)
I f—gll=2

Egyenletesen konvergil-e az f} a g-hez a (—oc,oc)-on?

a) f=0  (heldls ooul)

(= 1 = s 094031 = gege ooty 2ol - s

G0BE | mert Ufafll 2 0 tebdt serbbun Lowergens
o0
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9. feladat (13 pont)
lim Z skl =2) 4 (k+ 1)(z—2)

1+t -
A felbaszndlt c«belcket frja le!

2409 Y

(x- e
xe (4= Kag o Wfu0d| £ ———r—“’“ﬂjé”’” ¢ AL b,
£ by down et bl tfézzﬂ_ﬁim D £ )
capgenldesen Lowtrpens kzm"*k/@—f ar smepfiggedes
f«l«féow: x=2 ben | febdt

i
fng . azam.,.»z(g} = /5

X272
@ Weierstrass kritérium

Ha 3(b), hogy

lile)l < bii v € Hi k=0.1,... é& > b konvergens
=
numerikus sor, akkor Z fi(x) egyenletesen kouvergens H -n.

=
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Ha fu € C8y ¢ [a,0]-n 3 fil2) cayenletesen konvergens (s, = 3 [@.]-n),
=

akkor az s(z) =Y filr) Gsszegfiggvény folytonos az [a,b] intorvallumon.
=

(D) A tétel jelentése: i
lim s() = Jim 3 fi(e) = 3 lim file) = >~ felwo) = s(xo)
i =

=

s

Pétfeladat (csak az olégségeshes javitjuk ki):

10. feladat (10 pont)
Adja meg az
Sl -
P
z
differencidlegyenlet dsszes megoldasit!
:oyle - Ay - £ . =
(”)' y=-%4 > g,ﬁ»» 'fyp(x AU yEO  mo.

Z«rgl: ~Gllxte, > |y|=€ &?"‘5‘;‘
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@) go- <2
R
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Yep= & Ludx -—71’&5

Yed =Yt =
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